
Compte rendu réunion 29/09/21 – Livron Centre Nord 

Comités de quartier Livron-sur-Drôme 

Compte-rendu de réunion 
Comité de quartier 
Livron Centre Nord 
29 septembre 2021 

 
28 personnes présentes 
Elus référents présents : Evelyne BERNARD, Duilio NOVARO, José MUNOZ, Laurent 
MANTONNIER 

 
Ouverture de la réunion à 18h37 

 
« Tour de table » : Chaque personne s’est présentée en indiquant dans quelle partie du 
« Quartier » elle habite, en indiquant sa rue ou son quartier. 

Les personnes présentes ont été interrogées sur ce qu’elles attendaient du Comité de Quartier. 

Sont ressortis les thèmes suivants : 

- échanges 
- informations (de la Mairie) 
- Répondre à des questions d’ordre général 
- Trouver des solutions 
- Améliorer la qualité de vie 
- Un lieu d’écoute et de participation 
- … 

 
La vision de ce que l’équipe municipale attend des comités de Quartier a été présentée, ainsi que 
les « règles » qui les accompagnent. 
A savoir : 
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Les co-animateurs ont proposé la création de groupes de travail autour de 4 thèmes ressortis des 
réponses au questionnaire qui avait été diffusé en amont de cette réunion. 

 
Les thèmes proposés sont les suivants : 
- Sécurité routière 
- Jeunesse 
- Végétalisation / Mobilité douce 
- Animation (du Quartier). 

 
Des personnes sont intervenues pour savoir si les problématiques liées aux écoulements des eaux 
de pluie entraient dans une de ces catégories, une autre personne a souhaité aborder la 
problématique du cimetière Beau de Siaille mal entretenu… 
L’ensemble du comité a donc souhaité que le thème « Infrastructure » soit ajouté à la liste 

 
La liste des thèmes de travail est donc devenue : 
- Infrastructure 
- Sécurité routière 
- Jeunesse (les accompagner pour limiter les incivilités) 
- Cadre de vie (végétalisation/mobilité douce) 
- Animation (du Quartier) 

 
Les personnes présentes n’ont pas souhaité constituer des groupes de travail et ont préféré 
échanger en commun sur les différentes problématiques. 

Cependant, l’idée de la création des 5 groupes de travail est retenue pour la prochaine réunion afin 
de pouvoir aboutir à des propositions d’amélioration. 

 
Il a été convenu que ce compte-rendu soit diffusé aux personnes présentes afin qu’elles puissent 
indiquer les groupes de travail auxquels elles souhaitent participer. 
Un co-animateur a indiqué que rien n’était figé et qu’il était tout à fait possible de faire partie de 
plusieurs groupes de travail… 
Pour le moment, l’organisation adoptée est une réunion commune tous les 2 mois où tous les 
groupes travailleront en même temps. 
L’idée de créer des sous-groupes pouvant travailler indépendamment du comité a été avancée 
mais pour le moment, cette solution n’est pas retenue. 

 
La demi-heure initialement prévue sur le travail de groupe s’est transformée en 45 minutes 
d’échanges entre les habitants, et de quelques questions aux élus présents. 

 
Pour permettre une meilleure lecture de ce compte-rendu et amorcer les réflexions des groupes 
de travail pour la prochaine réunion, les points abordés lors de ces échanges sont classés dans les 
5 thèmes retenus : 

 
1 - Infrastructures 
- La problématique de l’évacuation des eaux de pluies, notamment des coteaux Nord/Est et 

quartier La Fauchetière (Drôme Fruits). Concernant les inondations provoquées par le chemin 
communal dénommé « Le Riou » une personne demande où en est l’étude menée par EPORA 
sur le bassin de rétention et évoque le travail réalisé en 2012 au moment du PLU. 

- Demande d’informations sur le projet du « Saint Blaise » 



 

Comités de quartier Livron-sur-Drôme 

 
 
 

- L’entretien des cimetières, notamment Beau de Siaille et comment nettoyer les tombes non 
entretenues par les familles (un co-animateur a indiqué que les tombes étaient du domaine 
privé, que des courriers d’incitation ont été adressés aux familles et que les services techniques 
n’ont pas la possibilité d’intervenir. Il a également indiqué que les nouvelles réglementations en 
terme de produits phytosanitaires ne permettait plus le désherbage chimique, et que le 
désherbage manuel avait une durée limitée dans le temps) 

- Quel sera l’impact du projet d’Oenotourisme au niveau de la circulation au quartier le Signol ? 
Des participants souhaitent consulter le rapport et les conclusions du commissaire enquêteur. 

 
2 - Sécurité routière 
- L’entrée du Lotissement les Dauphinelles 2 est dangereuse (mauvaise visibilité + vitesse) 
- Vitesse excessive sur la rue des Orifeuilles. Une personne questionne sur le ralentisseur mis 

récemment en place en sortie d’un rond-point ; il est répondu que ce « coussin berlinois » est là 
pour sécuriser le passage piétons à la sortie de l’école Anne Cartier. 

- Vitesse excessive sur la rue de la Fauchetière 
- Nouveau parking du collège avec une seule entrée/sortie créant des « bouchons » lors de 

entrées et sorties de classes. 

- Rue du Perrier, au niveau du croisement de la rue des Nénuphars, certains automobilistes 
accélèrent lorsqu’ils voient une voiture arriver en face… 
 

3 - Jeunesse 
De nombreuses incivilités sont faites par les ados et les jeunes adultes, (excès de vitesse, 
mobylettes, dépôt de détritus, bruits, jets de pierres au niveau de la voie douce qui longe les 
habitations de la rue des Nénuphars…) notamment des CFA en journée, et de Livron la nuit… 
Quelles solutions proposer : plus d’éducateurs de rue ? 
 
4 - Cadre de vie (végétalisation/mobilité douce) 
- Pas de chemin piéton pour les personnes à l’Est de la N7 afin de se rendre à l’arrêt de bus 
- Peu d’arrêts de bus dans le Quartier pour les transports scolaires (un co-animateur rappelle que 

nous n’avons malheureusement aucun pouvoir sur le parcours des transports scolaires, ni sur les 
emplacements des arrêts, d’autant plus que ceux se trouvant sur la N7 sont soumis à l’accord 
de l’Etat). Une proposition concertée soutenue par les habitants peut cependant être proposée 
aux services de l’Etat, mais sans garantie de suivi…) 

- Présentation succincte du Projet « Sous les arbres, rencontrons nous » notamment pour 
l’identification de lieux de rencontre dans les différents quartiers. 

 
5 - Animation (du Quartier) 
- Une personne demande la possibilité d’utiliser un parking de la ville le temps d’une soirée 

entre voisins. (Ce type de projet existant par ailleurs dans d’autres quartiers de la ville, par 
exemple au Haut Livron, ce type d’animation est envisageable) 

- Plusieurs personnes ont regretté que les illuminations de Noël soient limitées à la partie Sud de 
la ville. (Un co-animateur a indiqué que la partie Nord ne serait pas oubliée cette année. Un 
autre co-animateur a précisé que le Comité serait consulté pour les illuminations des fêtes de 
fin d’année 2022 et suivantes…) 

 
Quelques questions diverses ont trouvé réponses : 

- Date d’arrivée de la fibre : Monsieur MANTONNIER (conseiller délégué au numérique pour la 
Communauté de Commune du Val de Drôme - CCVD) indique que suite aux informations 
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données par ADN, on peut espérer le déploiement de la fibre sur Livron Nord au cours du 2ème 

semestre 2022. 
- Pourquoi certains particuliers ont des poubelles individuelles ? Ces poubelles ont été achetées 

par les habitants il y a une vingtaine d’années et concernent essentiellement la Nationale 7 où 
le ramassage est problématique en raison de la sécurité. La CCVD travaille actuellement sur 
cette problématique afin d’uniformiser le ramassage sur l’ensemble de la commune. 

Un « tour de table » de débriefing a été réalisé, l’organisation proposée en groupe de travail a été 
validée. Une inquiétude sur l’étendue du Quartier a été évoquée avec des problématiques 
différentes entre les collines de Livron, la nationale 7 et les rues plus éloignées comme le quartier 
de la Fauchetière (les co-animateurs ont indiqué que l’organisation n’était pas figée dans le 
marbre et quelle pourrait évoluer, mais que parfois sur une zone plus étendue des idées 
applicables dans un quartier pouvaient très bien s’appliquer dans un autre quartier dans lequel on 
n’y avait pas pensé). 
Beaucoup de personnes ont hâte que la prochaine réunion ait lieu afin de commencer à travailler 
sur les thèmes et afin que la motivation ne retombe pas comme un soufflet… 

 
La prochaine réunion a été fixée au mercredi 27/10 à 18h30, salle Morcel-Paquien, à l’intérieur de 
l’EVS (ancienne MJC), face à la piscine municipale. 
 

 
Les participants se sont engagés à s’inscrire sur un ou plusieurs groupes de travail en retour du     
mail d’envoi du présent compte-rendu. 

Ils doivent également faire savoir à un élu référent s’ils sont d’accord pour que leur adresse mail 
soit diffusée après des autres personnes du comité (loi RGPD sur la protection des données). 

 
Chaque membre du comité est un porte parole de ce dernier et peut diffuser le présent compte 
rendu aux habitants du Quartier. Une distribution papier n’a pas été évoquée, mais a été 
proposée dans un autre quartier. 

 
La réunion s’est terminée à 20h45, un moment supplémentaire d’échanges a eu lieu autour d’un 
verre de l’amitié. 


